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PREFACIO

Las cuestiones que pertenecen a los fundamentdassdenatematicas, aunque
tratadas por muchos recientemente, aun carecenadsolucion satisfactoria. La dificultad

tiene su fuente principal en la ambigiiedad deluajey

Es por eso que es de maxima importancia examiteataaente las mismas
palabras que utilizamos. Mi objetivo ha sido lleaacabo este examen, y en este articulo
estoy presentando los resultados de mi estudio,ca@sio algunas aplicaciones a la

aritmética.

He denotado con signos todas las ideas que ocemetos principios de la

aritmética, de modo que cada proposicion estalestdh solo por medio de estos signos.

Los signos pertenecen a la l6gica o a la aritragtiopiamente dicha. Los signos de
la I6gica que aqui tienen lugar son diez en nunsrogue no todos son necesarios. En la
primera parte del presente articulo tanto el uscestes signos como algunas de sus
propiedades se explican en el lenguaje ordinarmflé mi intencidon presentar su teoria

mas plenamente. Los signos de la aritmética solicagps dondequiera que ocurran.

Con estas notaciones, cada proposicion asumermsafy la precision que las
ecuaciones tienen en el algebra; desde las promossc asi escritas se deducen otras
proposiciones, y de hecho por procedimientos quessmilares a aquellos utilizados al

resolver ecuaciones. Este es el punto principsbde el articulo.

Asi, habiendo introducido los signos con los quedo escribir las proposiciones de
la aritmética, al tratar con estas proposicionestiigado un método que, debido a que en

otros estudios también tendra que ser seguidogimiaae brevemente aqui.

Entre los signos de la aritmética, aquellos quedpo ser expresados con otros
signos de la aritmética junto con los signos dédaa representan las ideas que podemos
definir. Asi, he definido todos los signos excelut® cuatro que estan contenidos en las
explicaciones de 81. Si, como creo, €stos no puestlrtirse mas, no es posible definir las

ideas expresadas por ellos mediante ideas queiseaLomo previamente conocidas.



Las proposiciones que son deducidas desde otragagpoperaciones de la légica
sonteoremasa las proposiciones que no son deducidas asieldemadoaxiomas Hay
nueve de estos axiomas (81), y expresan las prgesdiundamentales de los signos que
carecen de definicion.

En 881-6 he demostrado las propiedades ordindedses numeros. En aras de la
brevedad, he omitido pruebas que son similaresaa ptuebas ofrecidas antes. Con el fin
de expresar pruebas con los signos de la I6gmae tjue cambiarse la forma ordinaria de
estas pruebas; esta transformacion a veces esiffuily gdero es por medio de ella que se

revela mas claramente la naturaleza de la prueba.

En secciones subsecuentes trato varios temaspdie que el poder del método sera

mas evidente.

87 contiene unos cuantos teoremas que pertendageaia de nimeros. En §88-9
se encuentran las definiciones de nameros racieeadleacionales.

Por ultimo, en 810 presento unos cuantos teorequeess creo, SOn NUEVoS,
pertenecientes a la teoria de aquellos objetos Camtor ha llamaddPunktmengen

(ensembles de points

En el presente articulo he hecho uso de los estut# otros autores. Los simbolos
I6gicos y las proposiciones contenidas en las pdktéll, y IV, excepto por unas cuantas,

han de atribuirse a los trabajos de muchos auteseecialmente Boofe.

Introduje el signos, que no debe confundirse con el sighotambién introduje
aplicaciones de inversion en la logica, asi congores otras convenciones, con el fin de

poder expresar cualquier proposicion.
Para pruebas en la aritmética, he recurri@@assmann 1861

El reciente trabajo de Dedekinti888 también me fue de lo mas util; en €l estan

agudamente examinadas cuestiones perteneciemgsuntiamentos de los nimeros.

! véaseBoole 1847, 1848, 1854 Schroder 1877Schréder ya ha tratado algunas cuestiones rets/aara
la l6gica en un trabajo anteriat§73. He presentado muy brevemente las teorias deeBode Schrdder en
un libro mio (888. Véase tambiéReirce 1880, 1885, Jevons 1883, MacColl 1877, 188882y 188Q



Este pequefio libro mio pretende ofrecer un ejerdplanuevo método. Con estas
notaciones podemos establecer y demostrar otrasnemables proposiciones, ya sea que
pertenezcan a los nimeros racionales o irracion@és para tratar con otras teorias deben
introducirse nuevos signos denotando nuevos objeiis obstante, creo que las
proposiciones de cualquier ciencia pueden expresans estos signos de la logica por si

solos, siempre que afiadamos signos representasdbjkios de la ciencia en cuestion.
NOTACIONES LOGICAS
I. Puntuacién

Las letras a,b,...,x,y,....x"y',.. denotan objetos indeterminados. Denotamos

objetos bien determinados con signos o con laasI®K,N,....

Generalmente escribiremos signos en una sola IRea mostrar el orden en el que

han de tomarse, utilizamogaréntesis como en el algebra, puntos .,:[,:y asi

sucesivamente.

Para comprender una férmula dividida por puntesngro tomamos juntos los
signos que no estan separados por ningun puntpuéeaquellos separados por un punto,
después aquellos separados por dos puntos, ycasiwamente.

Por ejemplo, sean, b, c,... cualesquiera signos. Entoncais cd significa (ab)(cd),

y ab.cd: ef gt | significa (((ab)(cd))(( ef)( gh)) k

Los signos de puntuacion pueden omitirse si foaswgjue difieren en puntuacion
tienen el mismo significado o si solamente una tdanque es justo la que queremos

escribir, tiene significado.

Para evitar el peligro de la ambigiedad, nund&atos. o : como signos para

operaciones aritméticas.

El Unico tipo de paréntesis €9 ; si en la misma férmula tienen lugar paréntesis y

puntos, debe tomarse primero lo que esta contel@dvo de los paréntesis.



Il. Proposiciones
El signo P significgroposicion

El signo n se lee comoy. Seana y b proposiciones; entoncean b es la
afirmacion simultanea de las proposicioaeg b. En aras de la brevedad, ordinariamente

escribimosab en lugar dean b.

El signo — se lee commo. Seaa una P; entonces-a es la negacion de la

proposiciora.

El signo 0 se lee comm. Seana y b proposiciones; entoncesl]l b es lo mismo

que—-:-a—h.
El signo A significalo falsg olo absurdo

El signoD significauno deducgasi,a O b significa lo mismo qué C a.? Si las
proposiciones y b contienen los objetos indeterminadgsy, ..., esto es, son condiciones
entre estos objetos, entoneed, y, . b significa: sean lo que seaqy,...,de la proposicion
a uno deducé. Si no hay peligro de ninguna ambigledad, escadbittmicament® en

lugar deDyy,....

El signo = significaes igual a Searma y b proposiciones; entonces= b significa lo

mismo quea D b. b D a; la proposiciona=,, b significa lo mismo qua Dy, y,.b . b Dy

Ve

y..a.
Ill. Proposiciones de la l6gica

Seana, b, c,... proposiciones. Entonces tenemos:

1. ada

2. adb.bDc:D.adec.
3. a=b.=tadb.bDa
4

a=a

2 El signo C significas una consecuencia.dé¢ota del Traductor.



5. a=b.=.b=a
6. a=b.bDc:D.adc
7. adb.b=c:D.adc
8. a=b.b=c:D.a=c.
9. a=b.D.adb.
10.a=b.D.bDa.

11.abD a.

12. ab=ba

13. a(bc) =(abh c= abc
14. aa=a
15.a=b.D.ac=bc
16.aD b.D.acDbc
17.aDb.cDd:D.acDbd
18.aDb.adDc:=.adbc
19.a=b.c=d:D.ac=hd

20. -(-a)=a
2l.a=b.=. —a=-h.
22.ad0b.=.-bD-a

23.allb.=0-:-a.-h

24. —(ab) =(-a) O (- Db.

25. —(ad b)=(-a(-D.
26.aD.alh.

27.al0b=b0 a
28.ald(bd0og=(ad B0 c= d1 11 ¢
29.alla=a

30. a(b0 ¢ = abld ac
3l.a=b.D.allc=b0c
32.adb.D.allcDd blc
33.a0b.cDd:D:alc.D. bOd.
34.bDa.cda:=b0cDa




35.a-a=A.

36. a\ =A.

37.allA=a

38.a0 A .=.a=A.
39.adb.=. a-b=A

40. A D a.

41. allb=A .=:a=AN\ .b=A.
42.aD .bDc:=:abDc.
43.aD .b=c:=.ab=ac

Sea a un signo de relaciéon (por ejemplo, 3), de modo quea a b es una

proposicion. Entonces, en lugar d& a b, escribimosa—a b; esto es,
a-=b.=-.a=h
a-Ob.=—.adh.

Asi, el signo—= significa no es igual a Si la proposiciébna contiene al

indeterminadx, entoncesa— =, A significa: hayx que satisfacen la condici@n El signo

—J significauno no deduce

Similarmente, sia y £ son signos de relacion, en lugar ded b.af by
aab.0O.af bpodemos escribia.afB.b y a.aB.b, respectivamente. Asi, aiy b

son proposiciones, la formua.D-=. b dice: dea uno deduc®, pero no a la inversa.
a.D—=.b:="adb.b-Da
Tenemos las férmulas:
adb.bDc.a-Dc:=A.
a=b.b=c.a—=c:=A.
adb.bD-—=c:D.ad—=c.

ad—=b.bJc:D.ad—=c



Pero rara vez utilizaremos estos dispositivos.
IV. Clases
El signo K significaclase o agregado de objetos.

El signo ¢ significaes Asi, a £ b se lee coma es un ba ¢ K significaa es una

clase a £ P significaa es una proposicion

Sona.

En lugar de-(a £ b) escribimosa—& b; el signo-¢ significano es esto es,
44.a-cb.=:—ach.

El signoa, b, ¢ £ msignifica:a, b, y c sonm; esto es,
45.a,b,cem.=tagEm.bem.cem

Seaa una clase; entonces significa la clase compuesta por los individuos gae

46.a e K.JO: X € -a.=.Xx-€ a

Seanay b clases;an b, o ab, es la clase compuesta por los individuos queason

mismo tiempaa y b; aldb es la clase compuesta por los individuos queasob.

47.a,be K DO xe€.ab:=:xca.xeh.
48.a,b e KOO xe. allbi=xeca.0.x&h.

El signo A denota la clase que no contiene individuos. Asi,

49.ae KDOU a=A=xca.= A

El signoD significaesta contenido emAsi,a D b significala clase a esta contenida

enlaclaseb

50.a,b e K.DO adb:=xga.d.x &b

Los signosA y O tienen aqui un significado que difiere un tantb significado

ofrecido arriba; pero no surgird ninguna ambigied&l estamos tratando con



proposiciones, estos signos se leen cdm@bsurdoy uno deducg pero, si estamos

tratando con clases, se leen camday esta contenido en
Siay bson clases, la férmula=Db significaad b .b D a. Asi,
5l.a,b e KOU a=b:=:xga.=.x&h.
Las proposiciones 1-41 siguen valienda,d,... denotan clases; ademas, tenemos:

52.a&b.D.b &K
53.a&eb.D. b—-=A.
54.a¢cb.b=c:D.acc
55,a¢b.bDcD.acc.

Seasuna clase ¥ una clase contenida spentonces decimos glees un individuo

de la clases si k consiste en un solo individuo. Asi,
56.s ¢ K. kDsDiikes=l k=-=A:XyeKkDyy Xx=V.
V. Inversioén

El signo de inversion es [ ], y explicaremos su @sda parte VI. Aqui simplemente

presentamos algunos casos especiales.

1. Seaa una proposicion conteniendo al indeterminaga@ntonces la expresion
[x €] 8, que se lee comel x para el cual ao las solucionegle la condiciéna, 0 sus

raices significa la clase compuesta por los individuoe gatisfacen la condici@ Asi,
57.a¢PO:[x€la. € K
58.ac KDL [x€]l.x € a:=a
50.a¢e Pl xé&.[xela=a

Seana y g proposiciones conteniendo al indeterminagdi@nemos:

60. x £] (ap) = (x €] a)([x €] B).

10



61. Kk £] —a =[x €] a.
62.k £] (@0 pB) =[x €] al[x €] B.
63.0 O, B =[x €] a D [x €] B.
64.a= B = [x&] a =[x €] B.

2. Searx ey cualesquiera objetos; consideramos como un nuejedoodl sistema

compuesto por el objetoy el objetoy, y lo denotamos con el signa, y); y similarmente

si tenemos un mayor numero de objetos. Seauna proposicion conteniendo los

indeterminados e y; entonces (x, y) £]a significa la clase compuesta por los objetos

(%, y) que satisfacen la condician. Tenemos:

65.a Oy B = [(xy) €la D[(xy) €] B.
66.[(x,y) €]l a—-=N =0 [x&l.lyela—-=N:—=A.

3. Seax a y una relacion entre los indeterminadasy (por ejemplo, en légica, las
relacionesx =y, x- =y, XDV, en aritméticax<y, x>y, y asi sucesivamente). Entonces
el signo [¢] ay denota losx que satisfacen la relaciGna y. En aras de la conveniencia,
utilizamos el signg en lugar del signog]. Asi,3 a y.=: [X €]. X @ vy, y el signos se lee
comolos objetos quePor ejemplo, seaun nimero; entoncgs< y denota la clase formada
por los nimerog que satisfacen la condicia< y, es decirJos objetos que son menores
gue y o simplementéos objetos menores qyeSimilarmente, si el signD significadivide
o es un divisor dela férmulaz D significalos objetos que dividemlos divisores Se sigue

quex E3a y=xayy.

4. Seaa una férmula conteniendo al indeterminaxloEntonces la expresion

X [X a, que se lee comw siendo sustituido por x ea, denota la formula obtenida si,

ena, leemos< porx. Se sigue que[x] a = a.

5. Sea a una formula que contiene los indeterminadgsy,.... Entonces

(X,y¥,..)[x V¥,...]a, que se lee comw, y,... siendo sustituidos pox, y,... en a, denota

11



la formula obtenida si, emr, las letrasx, y,... se escriben poK,y,.... Se sigue que

X Y[xa=a.
VI. Funciones

Los simbolos de la logica introducidos arriba &aspara expresar cualquier
proposicion de la aritmética, y utilizaremos solateeestos simbolos. Aqui explicamos

brevemente algunos otros simbolos que puedenaesitiles.

Seasuna clase; asumimos que la igualdad esta defimitta s objetos del sistema
scomo para satisfacer las condiciones:

a=b.b=c:D.a=c.

Sea¢ un signo o un agregado de signos tal qug,es un objeto de la clasgla
expresiongx denota un nuevo objeto; también asumimos queualdgd esta definida
entre los objetog x; ademas, st ey son objetos de la clasey si x =y, asumimos que es
posible deducirgx =¢y. Entonces se dice que el siggo es unpresigno funcion en la

clase sy escribimosp ¢ F's.
SEKD:I @ EFs.=0XYES.X=YDyxy §X=9Y.

Si, x siendo cualquier objeto de la claséa expresionkg denota un nuevo objeto y
X¢ = y¢ se sigue dex = y, entonces decimos quge es unpostsigno funcion en la clase s

y escribimosp & S’F:
SEKD:I @ eESF.=0XYES.X=Y Dy XPp=Vp.

Ejemplos Seaa un numero; entoncea+ es un presigno funcion en la clase de
nameros, y+a es un postsigno funcion; para cualquier nimertas formulasa+ x y

X+ a denotan nuevos numercs:+ X= a+ yy Xx+a= y+ a se siguen dex=y. Asi,

12



aceNDa+.€. FN.
aeg NI +a.€e . NF.

Seag¢ un presigno funcion en la claseEntonces § ] y denota la clase compuesta

por losx que satisfacen la condicigx = y; esto es,
Defse K. ¢ € FsD:[gly.=. [x €] (gx=1y).

La clase p] y puede contener uno o varios individuos, o ningunaabsoluto.

Tenemos
SeEK ¢ eFsDiy=¢gx.=XE[P]Yy.
Pero sigy consiste en un solo individuo, tenenyss ¢gx .=.x=[¢] Y.
Seag un postsigno funcion; similarmente escribimos:
SeEK. ¢ esSFIUy[g]=[x&] (xp=1Y).

El signo [ ] es llamado aligno de inversigny ya hemos presentado algunos de sus
usos en la légica. S¥ es una proposicion conteniendo al indeterminaga es una clase
compuesta por los individuosque satisfacen la condicioa, tenemosx € a .= a,y

entoncea =[x &] a,comoenV 1.

Seaa una férmula conteniendo al indeterminadg sea¢ un presigno funcion
que produce la formular cuando es escrito antes de la letraesto es, sear = gx.
Entonces tenemog = a [X], y, SiX" es un nuevo objeto, tenempx’ = a [X] X'; esto es,
si a es una formula conteniendo al indeterminadentoncesa [x] X" significa lo que se

obtiene cuando, etr, ponemox’ porx.

Similarmente, sear una formula conteniendo al indeterminaxioy sea ¢ un
postsigno funcion, tal queg =a ; se sigue quep = [X] a. Entonces, s es un nuevo
objeto, tenemog ¢ =X [X] a; esto esX [X] a denota otra vez lo que se obtiene cuando,

en a, leemos< porx, como enV 4.

13



El signo [ ] puede tener otros usos en la logigeg presentamos solo brevemente

porgue no lo utilizaremos en estas formas. Seanb dos clases; entoncdan] b (o
b[na]) denota las claseg que satisfacen la condiciobh=an x (0o la condicion
b=xn a). Sib no esta contenida e ninguna clase satisface esta condiciory esta
contenida em, el signob [n a] denota todas las clases que contiéngrestan contenidas

enbd-a

En la aritmética, seamy b nimeros; entonceds [+ a] (0 [a +] b) denota al nUmero

X que satisface la condicidn=x + a (0 b = a + x), esto espb—a Similarmente tenemos

b[x a]=[aX] b=k a Este signo puede encontrar un uso incluso enaisan asi,
y=sinx.=.x £ [sin]y (en lugar de = arc siny)
dF(X) =f (X)dx.=. F&) € [d] f(xX)dx (enlugar de i) = j f (x)dx).

Seag otra vez un presigno funcion en una clageseak una clase contenida en
entoncesgk denota la clase consistiendo en todosdas donde losx son los objetos de

clasek; esto es,

Defse K.ke K. kDs. ¢ e FsD. gk =y e]l(k.[g]ly:—=N),

o] SEK . keK.kDs. ¢ € FsD. gk =y €] ([x €] : x € k.
gx =yl -=AN).

Defse K.ke K. kDs. ¢ eSFD. kg =[ye]lk.y[g] :—==N).

Asi, sig & F's, entoncesps denota la clase compuesta por todosgaes donde

los x son objetos de la claseTenemos:
SEK. 9 eFs.ye ¢sD: ¢ [p]ly=Y.
seK.abeK.ads.bDs. ¢ € FsD. g(allb)=(ga)0(gb.

seK.g&eFsD gN=A.

14



seK.abeK.bDs.adb. ¢ € Fs:D. gad ¢b.
seK.abeK.ads.bDs. ¢ € Fs:D. ¢g(ab) D (¢ga)(gh).

Seaa una clase; entoncean K (0 Kna, o Ka) denota todas las clases de la
formaan x (0 Xxn a, oxa), dondex es cualquier clase; esto esa #enota las clases que
estan contenidas en La formulax & Ka significa lo mismo que € K. x D a. A veces

utilizaremos esta convencion; asi, KN signifize clase de nUmeros
Similarmente, sa es una claseK [1a denota las clases que contieaen

Seaa un numero; entonces + N (0 N +a) denotalos nUmeros mayores que el
nimero aa x N (0 N x a o Na) denotalos mdltiplos del nimero;aa" denotalas

potencias del nimerag a\?, N°,... denotarios cuadradoslos cubosy asi sucesivamente.
Igualdad, producto, y potencias pueden definissg@ara signos funcion:
Defse K. ¢,y ¢ Fs:DO ¢ = ¢ :=1X £ S.Dx. PX=YX
Defse K. ¢ c¢Fs. e F@gs.xX&SD. Ypx=y(px).

Asi, si asumimos esta definicion, tenemos el nupkesigno funcidnyg ; es

llamado elproducto de los signag vy ¢ .
Similarmente s y ¢ son postsignos funcion.
La siguiente proposicion se sostiene:
SEK. 9 € Fs. ¢sDs:D: pps D s. pp@s D S. y asi sucesivamente.

Se dice que las funciongsp, p¢¢,... soniteradasy generalmente estan denotadas

por los signosp?, ¢°,...., como potencias de la operacign

Pero si¢ es un postsigno funcion, podemos utilizar la sgté notacion mas

conveniente sin ambiguedad alguna:

Defse K. ¢ eSF.sp DsD:9l=¢ .02=9¢¢p . 93 = ¢p¢ .y asi sucesivamente.

15



Asumiendo esta definicion, si m, neN, tenemos

pm+n)=(gm(gn; (M r=¢( mh

Si utilizamos esta definicion en la aritméticatesiemos lo siguiente. Podemos
denotar al nimero que sigue al nUmaroon el mas conveniente signo ae-; entonces
a+la+2,..Yy, sibes un nimeroa+hb, tienen el significado dea+,a++,..., que se

desprende de la definicién en § 1 mas abajo. Ljpgsioion 6 en § 1 puede escribirse como

N +D N. Sia, b, y c son numeros, entoncas+ b . ¢ significaa + bc, ya :x b. c significa
ab°.

Los signos funcion poseen muchas otras propiegdadpecialmente si satisfacen la
condicion gx=¢y .O. x=1y. Un signo funcién que satisface esta condicionlaaaddo

similar por Dedekind&hnlicheAbbildung.
Pero nos falta el espacio para presentar estpgepeules.
Observaciones

Unadefinicién o Def, para abreviar, es una proposicién de la foxmaa o a D.
X=a, dondea es un agregado de signos teniendo un significadoaido,x es un signo o
un agregado de signos, hasta ahora sin significadp,es la condicidon bajo la que esta

dada la definicion.

Unteorema(Teor. 0 T.) es una proposicion quedeenuestraSi un teorema tiene la

formaa O B, dondea y B son proposiciones, entonceses llamada laipotesis(Hip.
0, aun mas corto, Hp.) ¥ la tesis(Tes. o Ts.). Hip. y Ts. dependen de la forma del
teorema; en efecto, si escribimeg O —a en lugar dex D S, entonces-£ es la Hp. y

—-a la Ts.; si escribimogr — 8 =A, Hp. y Ts. no existen.

En cualquier seccion de abajo, el signo P segpioio un nimero denota la
proposicion indicada por ese nimero en la mismei@ecLas proposiciones de la logica

estan indicadas con el signo L y el nimero dedagsicion.

16



Las formulas que no caben en una linea estanncawtas en la linea siguiente sin

ningun signo interviniendo.
§ 1. NUMEROS Y ADICION
Explicaciones
El signo N significanimero(entero positivi
El signo 1 significainidad
El signoa+1 significael sucesor de,a>a masl.

El signo = significees igual a Consideramos este signo como nuevo, aunque tiene

la forma de un signo de la légica.
Axiomas

1&N.

asgND. a=a

abeNDa=b.=.b=a
a,bceNDIa=b.b=cD.a=c
a=b.beN:D.a&eN.

asgND.a+leN.
abeNDa=b.=.a+1=b+1.

asND. a+l1=1

Ke KO 1k XxXeEN.XEKDx+1ek:D. NOk

© © N o g A~ DN

Definiciones
10.2=1+1 3= 2+ 1, & 3 1y asi sucesivamente.
Teoremas

11.2 £ N.
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Prueba

P10: 1eN (1)
1[a] (P 6) O 1eND.1+1e N )
1) (2) O: 1+1e N 3)
P 100: 2=1+1 4)
4).(3).(2 1+1d b (P5) D 2&N (Teorema).

Nota Hemos escrito explicitamente todos los pasostiernsuy sencilla prueba. En

aras de la brevedad, ahora la escribimos como:sigue

P1.18(P6)D:1+16N.P10.(2, 1+ 18 b](P5)D: T.

P1.P6D:1+1e&N.P10.P5O:T.

12.3,4,... £ N.
13.a,b,c,d e N.a=b.b=c.c=d:D:a=d.

Prueba Hip. P4D:a,c,d e N.a=c.c=d.P4D: Tes.
14.a,b,c e N.a=b.b=c.a-—=c:= A.
Prueba P 4 . L 39D. Teor.

15.a,b,ce N.a=b.b—=c:D.a—=c.
16.a,be N.a=b:D.a+1=b+1.

16.a,be N.a+1=b+1D.a=h.
Prueba P 7 = (P 16) (P 16").
17.a,be N.D:a—=b.=.a+1—=b+ 1.

Prueba P 7. L 21D. Teor.
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Definicion
18.a,beND.a+(b+1)=@+b)+ 1.

Nota Esta definicion ha de leerse como siguex wib son nimeros, y gia+b) +1
tiene un significado (es decir,ai+ b es un niamero) pera+ (b+1) ain no se ha definido,

entoncesa+ (b+1) significa el nimero que sigueaat b.

De esta definicidn, asi como de las anterioresigae que
asNDOa+2=a+(1+1)=6a+1)+1,
asNDOa+3=a+(2+1)=6a+2)+1,

y asi sucesivamente.
Teoremas
19.a,b e N.D.a+b & N.
Pruebaa e N.P6D2:a+1&N:D:1le[be&]Ts. (1)

aEND:beN.be[be]TsD:a+beN.P6D:(a+bh)+1&N.P18D:a
+(b+1)eND:(b+1)e[be]Ts. (2)

aeEN.(Q).(2)I:1cbe]TsUbeN.be[beg]TsD:b+1e[be&]TsU
([be]Ts)[KIP9:D:ND[b&]Ts.(L50):D:be NDTs. 3)

(3).(L42) D:a,b £ N .D. Tesis. (Teor.).
20.Def.a+b+c=(@a+bh) +c

2l.a,b,ce ND.a+b+ce N.

22.a,b,c e ND:a=b.=.a+c=b+c

Pruebaa,b e N.P7D.1¢ [c €] Ts. (1)
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abeN.DiceN.cece]TsODOO a=b.=.a+tc=b+c:a+c,b+ceN:
atc=b+c.m.a+tc+1=b+c+10D0 a=b.=.a+(c+1)=b+(c+1)1D0
(c+1)e[c&]Ts. (2)

abeN.(1).(2D:1c[ce]Tsce[ce]TsD.(c+1)e[ce]Ts:Dice
N .. Ts. 3)

(3) D Teor.
23.a,b,ce ND.a+t(b+tc)=a+b+c
Pruebaa,b ¢ N.P18.P 2.1 ¢ [c €] Ts. (2)

abeNDOceN.cece]TsD:a+r(b+c)=a+b+c.P7D:a+(b+c)+
l=a+b+c+1.P18D:a+(b+(c+1)=a+b+(c+1)D.c+1le|ce&]Ts.

)
Q) (2) (P 9)D. Teor.
24, aes ND.1+a=a+1.
PruebaP 2D.1 ¢ [a €] Ts. 1)

acN.aca¢g]TsD:1l+a=a+1D:1+@+l)=@+1)+1D:(@a+1)e
[a €] Ts. (2)

(1) (2) D. Teor.

24.a,be ND.1+a+b=a+1+h.

Prueba Hip. P 24D:1+a=a+1.P 22). Tesis.

25.a,be ND.a+b=b+a

Pruebaa e N.P24D:1¢ [b €] Ts. (1)

aeENDUObeN.bel[beg]TsD:a+tb=b+a.P7D:(a+b)+1=0p+a)+
l.@+tb)+1=a+(b+1).p+ta)+1=1+bp+a).1+p+a)=(1+b)+a.(1+
by+ta=pb+1)+aD:atpb+1l)=p+1)+aD:(b+1)e[be&]Ts. (2)
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(1) (2) D. Teor.

26.a,b,c e N D:a=b.=.cta=c+h.

27.a,b,ce N D:a+b+c=a+c+h.

28.a,b,c,d e N.a=b.c=d:D.a+c=b+d.

§ 2. 3JSTRACCION

Explicaciones

El signo - se lee commenos

El signo< se lee comes menor que

El signo> se lee comes mayor que
Definiciones

1. a,be ND:b—a=N[xe](x+a=h).
2. aabe ND:a<b.=.b-a-=A.
3. aabeND:b>a.=.a<h.

atb-c=(atBh-¢c ab-c(a bt cab s(a)b.
8§ 4. MULTIPLICACION
Definiciones

1. ae ND. axl=a
2. a,be ND. ax(b+l)=ax b+ a

ab=axh abt+ c=( ap+ ¢ abe ( gb.
8§ 5. TENCIAS
Definiciones

1. aeND. a'=a
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2. a,be ND. a"=aa
§ 6. DVISION
Explicaciones
El signo/ se lee comdividido por.
El signo D se lee conuiivide oes un divisor de
El signod se lee comes un multiplo de
El signo Np se lee commimero primo

El signo 77 se lee comes primo a

Definiciones
1. a,be N.D.bla=N [x €] (xa=Db).
2. a,be ND:aDb.=.bla-=A.
3. aabeND:bda.=.aDh.
4. Np=N[xe]3Dx.3>1. <x:=A).
5. aabe ND:ambl=13Da.3Db.3>1:=A.
6. a,be NDO3D(ab):=:3Da.n.3Dh.
7. aabe NDO3d(ab):=:3da.n.3dhb.

ab/c=(ah/¢c d b c(d p c &b s( a)b
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